
2011年全国硕士研究生入学统一考试数学一试题
一、选择题：1～8小题，每小题4分，共32分，下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上．
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[image: image14.wmf]()

fx

具有二阶连续导数，且
[image: image15.wmf]()0

fx

>

，
[image: image16.wmf](0)0

f

¢

=

，则函数
[image: image17.wmf]()ln()

zfxfy

=

在点
[image: image18.wmf](0,0)

处取得极小值的一个充分条件是(    ) 
(A) 
[image: image19.wmf](0)1

f

>

，
[image: image20.wmf](0)0

f

¢¢

>

．           (B) 
[image: image21.wmf](0)1

f

>

，
[image: image22.wmf](0)0

f

¢¢

<

．
(C) 
[image: image23.wmf](0)1

f

<

，
[image: image24.wmf](0)0

f

¢¢

>

．           (D) 
[image: image25.wmf](0)1

f

<

，
[image: image26.wmf](0)0

f

¢¢

<

．
(4) 设
[image: image27.wmf]4

0

lnsin

Ixdx

p

=

ò

，
[image: image28.wmf]4

0

lncot

Jxdx

p

=

ò

，
[image: image29.wmf]4

0

lncos

Kxdx

p

=

ò

，则
[image: image30.wmf],,

IJK

的大小关系是(    ) 
(A) 
[image: image31.wmf]IJK

<<

．                     (B) 
[image: image32.wmf]IKJ

<<

．
(C) 
[image: image33.wmf]JIK

<<

．                     (D) 
[image: image34.wmf]KJI

<<

．
(5) 设
[image: image35.wmf]A

为3阶矩阵，将
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(6) 设
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(8) 设随机变量
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二、填空题：9～14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上．
(9) 曲线
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(10) 微分方程
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(11) 设函数
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(12) 设
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(13) 若二次曲面的方程
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(14) 设二维随机变量
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三、解答题：15～23小题，共94分．请将解答写在答题纸指定的位置上．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
(15)(本题满分10分)
求极限
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(16)(本题满分9分)
设函数
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(17)(本题满分10分)
求方程
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(18)(本题满分10分)
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(19)(本题满分11分)
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(20)(本题满分11分)

设向量组
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(21)(本题满分11分)
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(I) 求
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的特征值与特征向量；
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(22)(本题满分11分)

设随机变量
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(I) 求二维随机变量
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(II) 求
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（23）（本题满分 11分）
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(I) 求参数
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2011年全国硕士研究生入学统一考试数学一试题答案
一、选择题：1～8小题，每小题4分，共32分，下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上．
(1)【答案】(C)．
【解析】记
[image: image155.wmf]111

1,1,0

yxyy

¢¢¢

=-==

，
[image: image156.wmf]2

222

(2),2(2),2,

yxyxy

¢¢¢

=-=-=



[image: image157.wmf]32

333

(3),3(3),6(3),

yxyxyx

¢¢¢

=-=-=-



[image: image158.wmf]432

444

(4),4(4),12(4),

yxyxyx

¢¢¢

=-=-=-



[image: image159.wmf](3)()

yxPx

¢¢

=-

，其中
[image: image160.wmf](3)0

P

¹

，
[image: image161.wmf]3

0

x

y

=

¢¢

=

，在
[image: image162.wmf]3

x

=

两侧，二阶导数符号变化，
故选(C)．
(2)【答案】(C)．
【解析】观察选项：(A)，(B)，(C)，(D)四个选项的收敛半径均为1，幂级数收敛区间的中心在
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(3)【答案】(A)．
【解析】
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(4)【答案】(B)．
【解析】因为
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故正确答案为(B)．
(5)【答案】 (D)．
【解析】由于将
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(6)【答案】(D)．
【解析】由于
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(7)【答案】(D)．
【解析】选项(D)
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 (8)【答案】(B)．
【解析】因为 
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．
二、填空题：9～14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上．
(9)【答案】
[image: image230.wmf](
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．
【解析】选取
[image: image231.wmf]x

为参数，则弧微元
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所以
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(10)【答案】
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．
【解析】由通解公式得
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由于
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故
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=0．所以
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．
(11)【答案】4．
【解析】
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故
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．
 (12)【答案】
[image: image244.wmf]p

．
【解析】取
[image: image245.wmf]22
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，取上侧，则由斯托克斯公式得，
原式=
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因
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由转换投影法得
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(13)【答案】
[image: image251.wmf]1
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．
【解析】由于二次型通过正交变换所得到的标准形前面的系数为二次型对应矩阵
[image: image252.wmf]A

的特征值，故
[image: image253.wmf]A

的特征值为0，1，4．二次型所对应的矩阵
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由于
[image: image255.wmf]3

1

0

i

i

A

l

=

==

Õ

，故
[image: image256.wmf]11

3101

111

a

aa

=Þ=

．
(14)【答案】
[image: image257.wmf](
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【解析】根据题意，二维随机变量
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．因为
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，所以由二维正态分布的性质知随机变量
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独立，所以
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三、解答题：15～23小题，共94分．请将解答写在答题纸指定的位置上．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
(15)(本题满分10分)
【解析】
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image267.wmf]22

2

0

1

()

2

lim

x

xxoxx

x

e

®

-+-

=



[image: image268.wmf]22

2

0

1

()

2

lim

x

xox

x

e

®

-+

=
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(16)(本题满分9分)
【解析】
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因为
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(17)(本题满分10分)
【解析】显然
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当
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令
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即
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又因为
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当
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所以当
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所以当
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    当
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时，则
[image: image305.wmf](

)

fx

在
[image: image306.wmf](,0)

-¥

，
[image: image307.wmf](0,)
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综上所述，当
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(18)(本题满分10分)
【解析】(Ⅰ)设
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显然
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所以
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结论得证．
（II）设
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先证数列
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．
得到数列
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(19)(本题满分11分)
【解析】
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因为
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(20)(本题满分11分)

【解析】(I)由于
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当
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(II)对
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故
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(21)(本题满分11分)

【解析】(I)由于
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解此方程组，得
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(II) 由于不同特征值对应的特征向量已经正交，只需单位化：
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（22）（本题满分11分）
【解析】(I)因为
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利用边缘概率和联合概率的关系得到
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(II)
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的概率分布为

(III)因为
[image: image402.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

()()()()

XY

CovXYEXYEXEY

DXDYDXDY

r

-×

==

，
其中

[image: image403.wmf](

)

(

)

111

1010

333

EXYEZ

==-×+×+×=

，
[image: image404.wmf](

)

111

1010

333

EY

=-×+×+×=

．
所以
[image: image405.wmf](

)

(

)

(

)

0

-×=

EXYEXEY

，即
[image: image406.wmf]X

，
[image: image407.wmf]Y

的相关系数
[image: image408.wmf]0

r

=

XY

．
（23）（本题满分 11分）
【解析】因为总体
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(I) 似然函数 
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取对数：
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求导：
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(II) 方法1： 
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方法2：
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